
省教育厅关于做好高等职业教育质量

年度报告（2019）编制和发布工作的通知

各高职高专院校：
　 高等职业教育质量年度报告（简称年报）是国家推进高等职业院校履行责任担当、确立质量发展观、宣传发展成绩、接受社会监督的制度安排。根据教育部职业教育与成人教育司《关于编制、发布和报送高等职业教育质量年度报告（2019）的通知》（教职成司函[2018] 142号），现就做好我省高等职业教育质量年度报告（2019）编制和发布工作通知如下：
一、报送范围

全省各独立设置的高职高专院校（含江苏省联合职业技术学院），必须按要求报送“高等职业教育质量年度报告（2019）”（简称《院校年报》）。
按照《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》提出“发挥企业重要办学主体作用”的要求，鼓励各高职院校尤其是国家示范（骨干）校，主动联系推动实际参与人才培养的企业发布“企业参与高等职业教育人才培养年度报告（2019）”（简称《企业年报》）。
二、编制要求

（一）主要依据

习近平总书记重要讲话和全国教育大会精神，《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》、《现代职业教育体系建设规划》、《教育部关于深化职业教育教学改革全面提高人才培养质量的若干意见》、《高等职业教育创新发展行动计划（2015-2018年）》和《高等职业院校内部质量保证体系诊断与改进指导方案（试行）》等。

（二）合规性要求

1.基本内容的要求：
（1）报告标题要包含通知中所规定内容，有数据、具体措施、成效对标题进行支撑；
（2）按要求规范填写数据，差异较大的数据应作相关说明，按通知标准在报告的相应章节展示完整的数据表格；
（3）典型案例在正文中须单独标出，关于开展某项工作或某类事例的案例需包含具体措施和成效，关于典型人物的案例，需包含其取得的具体成就及简要成长历程。

2.基本数据的要求：
（1）2019年高等职业教育质量年报新增了“学生反馈表”，“国际影响表”和“服务贡献表”中个别指标有所修订。

（2）报告各章节文字叙述要结合数字举证，要进行数据分析；
（3）六张附表要杜绝数据缺失问题、数据常识问题、数据逻辑问题及数据真实性问题；
（4）六张附表数据在报告正文、报告附件以及网络在线填报中，应保持一致。

3.内容真实性责任声明的要求：
（1）须扫描后置于年报封面与目录页之间，声明内容请勿擅自修改；
（2）声明须加盖学校公章，并由学校法人签字或加盖私人印章。

（三）格式要求
文字、图、表相结合，文字部分一般不超过1.5万字。图序及图名置于图的下方，表序及表名置于表的上方。除必要的文字外，尽可能引用各高职院校近两年的对比数据、表格或图片，形式活泼、不拘一格。

（四）装订顺序
封面、目录、正文、附表或图表索引。
三、编制内容

（一）《院校年报》
重点展示学习贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国教育大会精神，体现高职教育坚持立德树人的有效举措；服务全面建成小康社会、“脱贫攻坚”和“一带一路”建设等国家战略的典型案例；培育工匠精神、劳模精神、促进就业创业、主动服务地方和行业需求的具体做法；实施《高等职业教育创新发展行动计划（2015—2018年）》的主要成效。

重点内容应至少包括：学生发展、教育教学、政策保障、服务贡献、国际合作、面临挑战等六个部分（标题不限），以及典型案例（创新举措）、“计分卡”“学生反馈表”“资源表” “国际影响表”“服务贡献表”“落实政策表”等六张表格（指标及内涵详见附件1至6）。其中典型案例、创新举措和“计分卡”“学生反馈表”“资源表”“国际影响表”“服务贡献表”“落实政策表”都必须在报告中展现。
学生发展。包括立德树人、就业质量、在校体验、职业发展、双创教育、工匠精神、劳模精神等。

教育教学。包括专业建设、课程建设、教学资源、产教融合、师资队伍、信息技术应用、院校治理等。

政策保障。包括院校及地方政府等政策落实、专项实施、质量保障、经费投入等。
服务贡献。包括服务全面建成小康社会，服务“中国制造2025”“脱贫攻坚”等国家战略、“一带一路”倡议，促进就业创业、主动服务地方和行业需求等。

国际合作。包括合作办学、国际交流、国际认证、引进国际标准等。
面临挑战。

（二）《企业年报》
重点内容应包括企业与院校间的校企合作或产教融合等相关工作开展的具体措施与成效，可围绕如“企业概况、参与办学、资源投入、参与教学、助推企业发展、服务地方、保障体系、问题与展望”等方面编写。
四、报送要求

报送材料均为电子稿。报送分三个阶段。第一阶段为省质量年度报告的撰写提供素材和统计。第二阶段为省统一汇总材料。第三阶段为各院校定稿直接上传至教育部。
（一）第一阶段报送
截止时间：2018年12月1日。材料包括：  
1.《院校年报》初稿1份（word格式，命名为“**（学校全称）高等职业教育质量年度报告（2019）”）

2.《院校典型案例（创新举措）、院校图片》 （最终稿）1份，报送文档必须包含封面、目录及正文，封面统一为：校名+高等职业教育人才培养质量年度报告（2019）典型案例（创新举措）、院校图片。报送时典型案例（创新举措）、院校图片的word文档命名为**（学校全称）典型案例等上报材料（2019），院校图片原图文件夹命名为**（学校全称）院校图片集（2019）。具体要求参见附件10。
3.《报告指标》最终稿1份（“计分卡”“资源表” “学生反馈表”“服务贡献表”“落实政策表”“国际影响表”6张表格，Excel格式，命名为“**（学校全称）高等职业教育质量年度报告指标（2019）” 参见附件9）
（二）第二阶段报送

截止时间：2019年1月10日。材料包括：
（1）《院校年报》最终稿1份（word格式，命名为“**（学校全称）高等职业教育质量年度报告（2019）”）；
（2）“计分卡”“资源表”“学生反馈表”“国际影响表”“服务贡献表”“落实政策表”6张表格最终稿1份；
（3）“**（学校全称）高等职业教育质量年度报告指标（2019）”最终稿1份（Excel格式）；
（4）“**（企业全称）企业参与高等职业教育人才培养年度报告（2019）（专业名称）”最终稿1份（word格式）。
（三）第三阶段报送

报送时间：自即日起至2019年1月10日前。具体要求：

登录“中国高职高专教育网”主页“高等职业教育质量年度报告”专栏，按照系统要求上传年报word文档，填写和提交六张电子表格数据。“院校年报”须附“内容真实性责任声明”，经院校法人代表签字后扫描置于年报首页。
4.第一和第二阶段材料发送至邮箱：jsdata@vip.163.com。联系人：温贻芳，联系电话：13771925965。QQ工作群：160770227。
五、其他事项

我厅将委托《江苏高等职业教育质量年度报告》编写组对各《院校年报》进行合规性检查。检查结果另行通报。

各高职高专院校应在本单位校园网站上发布年度质量报告。我厅将在江苏教育网上集中发布各院校年度质量报告。
六、2019年特别需要注意的几点要求

1.每所高职院校均应提交企业年报。其中，江苏省品牌专业、高水平骨干专业、江苏省产教融合平台所依托专业，均需提交企业年报，如专业重合可合并提交，并在括号里予以注明。

2.六张附表（计分卡、学生反馈表、资源表、国际影响表、服务贡献表、落实政策表）的数据，是全国质量年度报告排名的重要依据，请各院校高度重视，并注意与状态数据采集平台数据的衔接和一致性。

附件：
1.“计分卡”指标及相关内涵说明
2.“学生反馈表”指标及相关内涵说明

3.“资源表”指标及相关内涵说明

4.“国际影响表”指标及相关内涵说明

5.“服务贡献表”指标及相关内涵说明

6.“落实政策表”指标及相关内涵说明

7. 填写说明

8. 内容真实性责任声明（格式）
9.  高等职业教育质量年度报告指标（2019）（样表）
10. 江苏省高等职业教育人才培养质量年度报告（2019）征集院校典型案例（创新举措）等相关材料报送要求

省教育厅
2018年10月26日
PAGE  
- 7 -

